

TRĂIASCĂ ZIUA MINERULUI!

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 545

DUMINICĂ, 10 AUGUST 1986

4 PAG. — 50 BANI

TELEGRAMĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România BUCUREȘTI

Animați de cele mai calde sentimente de stimă și prețuire, de dragoste și respect pentru activitatea eroică, revoluționară, ce o desfășurați la conducerea societății noastre socialiste, participanții la adunarea festivă din Petroșani consacrată sărbătoririi Zilei minerului vă adresează, mult iubite și stimulate tovarășe secretar general, gândurile de mulțumire și recunoștință nemărginită pentru tot ceea ce ați întreprins și întreprindeți în continuare în vederea progresului multilateral al patriei, pentru grija deosebită cu adevărat părintească ce o purtați minerilor, tuturor celor ce trăiesc și muncesc în strămoșeasca vatră de cărbune a Văii Jiului.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVĂ
DIN PETROȘANI, CONSACRATĂ
SĂRBĂTORIRII „ZILEI MINERULUI”

(Continuare în pag. a 2-a)

Adunarea festivă dedicată Zilei Minerului

Într-o atmosferă de puternică manifestare a sentimentelor de dragoste față de patrie și partid, de angajare plenară pentru înfăptuirea istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, a indicațiilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în vederea accelerării ritmului de progres multilateral al țării, la Petroșani a avut loc ieri, adunarea festivă consacrată sărbătoririi Zilei minerului. În sala frumos împodobită a Teatrului de Stat „Valea Jiului” au fost prezenți numeroși mineri, fruntași ai abatajelor și celorlalte locuri de muncă din subteran, muncitori preparatori și constructori de utilaje miniere, maistri, ingineri și tehnici-

eni, specialiști din cercetarea științifică — reprezentând toate colectivele miniere din citadela muncitorească a Văii Jiului.

Desfășurată în preajma măreței sărbători a Eliberării patriei și la scurt timp după ce întregul popor a făcut cu legitimitate mândre bilanțul prefacerilor fără precedent obținute în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea, adunarea festivă a dat expresie gândurilor de profundă stimă și prețuire, de nemărginită recunoștință pe care minerii, oamenii muncii de pe aceste meleaguri înfloritoare le nutresc față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul de Onoare al țării, sub conducerea căruia România socialistă a făcut cei mai însemnați pași pe calea socialismului și comunismului. Grandiosul bilanț al acestor ani — înscrisi în conștiința națiunii sub

Ion MUSTĂȚĂ

(Continuare în pag. a 2-a)



Raport muncitoresc

Cinstind Ziua Minerului și apropiata aniversare a marii noastre sărbători naționale de la 23 August, colectivele oamenilor muncii din mineritul Văii Jiului raportează noi și însemnate succese în marea întrecere pentru a da țării cit mai mult cărbune. Din bogatul raport muncitoresc spicuem câteva realizări mai semnificative:

● MINERII DIN BRIGADA CONDUSA DE ȘTEFAN ALBA de la I.M. Petrila au ridicat la 34 781 tone de cărbune producția realizată peste sarcinile de plan de la începutul anului.

● PE PRIMUL LOC ÎN ÎNTRERECERE PENTRU SPORIREA PRODUCȚII

EI DE CARBUNE SE SITUEAZĂ COLECTIVUL I.M. PAROȘENI. În perioada care a trecut din acest an, din abatajele mecanizate ale minei au fost extrase suplimentar peste 32 300 tone de cărbune. Întreaga producție suplimentară a fost realizată pe seama creș-

terii productivității muncii. La dobândirea acestui succes, cea mai importantă contribuție au adus-o minerii din sectorul I, cu 25 000 de tone de cărbune peste sarcinile de plan.

● COLECTIVUL MINERII LONEA S-A DEPASIT SARCINILE DE PLAN CU 23 400 TONE DE CARBUNE. S-au evidențiat minerii din brigăzile conduse de Grigore Mindruț, Andrei An-

(Continuare în pag. a 4-a)

SCRISOAREA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

adresată tovarășului
Manea Mănescu cu prilejul împlinirii
vîrstei de 70 de ani

Dragă tovarășe Manea Mănescu,

La aniversarea împlinirii vîrstei de 70 de ani, ne face o deosebită plăcere ca, în numele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., să-ți adresăm, din toată inima, cele mai calde felicitări, viață îndelungată și fericită.

Dorim să-ți exprimăm — și cu acest prilej sărbătorească — sentimentele noastre de stimă și apreciere pentru activitatea îndelungată pe care ai desfășurat-o și o desfășori, cu spirit revoluționar și competență, în slujba idealurilor nobile ale partidului, ale edificării socialismului și comunismului în România. Dăm cu toții o înaltă prețuire contribuției de seamă pe care o aduci, în funcțiile de răspundere ce-ți-au fost încredințate — ca membru al Comitetului Politic Executiv și ca vicepreședinte al Consiliului de Stat — la înfăptuirea mărețelor planuri și programe de dezvoltare economico-socială a patri-

ei, a politicii partidului și statului nostru de ridicare necontenită a nivelului de trai, material și spiritual al oamenilor muncii, de largă conlucrare internațională cu forțele înaintate de pretendenți pentru împlinirea aspirațiilor de pace, înțelegere și progres ale omenirii.

Îți urăm, dragă tovarășe Manea Mănescu, ani mulți și fericiți, multă sănătate și putere de muncă, satisfacții și împliniri tot mai mari în întreaga activitate, pentru a-ți aduce și în continuare contribuția activă la transpunerea cu succes în viață a istoricelor hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a luminosului Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

La aniversarea zilei tale de naștere, îți adresăm călduroasa noastră urare: La Mulți Ani!

Comitetul Politic Executiv
al Comitetului Central
al Partidului Comunist Român

În pagina a 3-a

Mindria Văii Jiului:

BĂRBAȚI
CARE ONOREAZĂ
TITLUL DE MINER

COMUNISTUL —

vocația de a fi mereu în frunte

Adevărurile fundamentale ale subteranului

— Nu, n-am ajuns la mină furat de visuri eroice, își deapănă firul amintirilor Valică Rusu. La 16 ani, am avut un mare necaz; am rămas fără tată. Un frate de-al meu, care lucra la mină, m-a luat cu el la I.M. Lonea; eram sudor, m-am calificat și ca lăcătuș. După armată, am terminat liceul la seară, apoi, tot la seară, am urmat cursurile Facultății de Exploatare, la I.M.P.

— Doisprezece ani la seară, dimineața sau noaptea în șut, după-amiază la liceu și apoi la institut. Nu a fost greu?

— Nu greu, foarte greu! La Aninoasa, ca lăcătuș,

aveam în primire instalațiile principale, inclusiv mașina de extracție a puțului. Din '73 am fost promovat maistru.

Așadar, Valică Rusu a venit la mină dintr-o întâmplare, chiar nefericită pentru el. Și-a dat repede seama că e greu, dar n-a dat bir cu fugiții, dimpotrivă a muncit și a învățat mereu, chiar și atunci cînd grijile au sporit cu problemele de familie, cu creșterea celor două fiice, Claudia și Victoria.

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 4-a)

Bărbații lumii

Am privit mai îndelung desenul și m-am întors întrebător către micutul și emoționatul „autor”: fizionomiile din imagine aveau, într-adevăr, grația inimitabilă a alt de proprie picturilor semnate de copii. Și, mai mult din curiozitate față de universul de sensibilitate infantil, am exprimat cu glas tare

INSCRIȚII

nedumerirea, fără să așteptăm, desigur, o lîpezire a ceea ce părea o inexplicabilă îndepărtare de realitatea concretă. Oare văzuse el mineri ieșind din șut, așa cum îi înfățișa în scena acuarelilor? La răspunsul afirmativ, ne-am formulat mai precis mirarea: atunci de ce a folosit aceeași culoare și la pictarea fizionomiei oamenilor și la pictarea soarelui, agățat deasupra grupului de ortaci ca o lampă de miner. O aceeași culoare, albu strălucitor.

C.T.D.

(Continuare în pag. a 2-a)

OAMENI DIN LINIA ÎNTII A BĂTĂLIEI PENTRU CĂRBUNE



Ștefan ALBA, miner, șef de brigadă, I.M. Petrila; Nicolae ANDRASIC, miner, șef de brigadă, I.M. Paroșeni; Grigore MINDRUȚ, miner, șef de brigadă, I.M. Lonea; Ștefan LAYTER, miner, șef de brigadă, I.M. Valea de Brazi; Dionisie ZOIA, miner, șef de brigadă, I.M. Lupeni; Dinu NĂSTASE, miner, șef de brigadă, I.M. Dilja; Pompei TOMOLEA, miner, șef de brigadă, I.M. Bărbăteni; Gheorghe VĂȘIL, miner, șef de brigadă, I.M. Uricani; Gheorghe LIȚCANU, miner, șef de brigadă, I.M. Livezeni

TELEGRAMĂ

(Urmare din pag. 1)

Sărbătorim Ziua minerului la puțin timp după ce întregul popor a omagiat împlinirea a 65 de ani de la crearea Partidului Comunist Român și a celor 21 de ani de la istoricul Congres al IX-lea care a inaugurat cea mai fertilă epocă din întreaga istorie a patriei noastre, înscrisă în conștiința întregului popor sub numele creatorului ei — „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Această epocă de aur a construcției societății socialiste multilateral dezvoltate cuprinde înfăptuiri fără precedent istoric, concretizate în dezvoltarea vertiginosă a forțelor de producție, accentuarea ritmului de industrializare socialistă, modernizarea economiei și a structurilor economice, adâncirea și perfecționarea democratismului socialist, înflorirea științei și culturii, a întregii vieți sociale din patria noastră.

În acest an, deschizător de noi orizonturi, marcat de o intensă efervescență politică și creatoare, poporul a adus o înaltă cinstită activitate eroică, revoluționară pe care dumneavoastră, ilustrul nostru conducător, patriot înflăcărat și personalitate eminentă a lumii contemporane, ați desfășurat-o din fragedă tinerețe. Momentul istoric petrecut cu 50 de ani în urmă, când a avut loc procesul de la Brașov, rămâne înscris în marea carte a mișcării noastre muncitorești revoluționare ca un eveniment de însemnătate covârșitoare care a însuflit întreaga mișcare comunistă din patria noastră pentru dobândirea drepturilor și libertăților la care a aspirat și pentru care înaintașii au luptat cu eroism și neînfricare.

Bilanțul faptelor de muncă pe care-l facem în acest moment sărbătoros cuprinde realizări importante pe frontul cărbunelui. Succesele noastre sînt rodul măsurilor înțelepte adoptate din inițiativa și la indicația dumneavoastră pentru modernizarea extracției din abataje și promovarea tehnicii noi în activitatea din subteran, pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale minerilor. Vă raportăm, mult stimat tovarășe secretar general, că datorită acestor măsuri și urmând indicațiile tratate cu prilejul numeroaselor vizite de lucru în municipiul nostru, am obținut creșterea producției fizice de 2,5 ori față de anul 1985. Și în prezent, hotărâți să acționăm și pe mai departe pentru creșterea realizărilor noastre, mai cu seamă în activitatea de bază, la extracția cărbunelui, unde vom urma neabătut indicațiile ce ni le-ați trasat cu privire la introducerea tehnicii noi, a tehnologiilor moderne în subteran, pentru creșterea productivității muncii și organizarea superioară a producției în flux continuu. Pe aceste căi avem convingerea fermă că ne vom îndeplini sarcinile ce ne revin din programul adoptat de Congresul al XIII-lea al partidului, din indicațiile și orientările pe care ni le-ați trasat dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, Minerul nostru de onoare, astfel ca în cincinalul actual să obținem dublarea producției de cărbune și înscrierea întregii activități pe coordonatele unei eficiențe economice depline.

Cu aceste gânduri, ne reinnoim angajamentul de a munci fără preget pentru creșterea producției de cărbune, contribuind cu forțe sporite la întărirea economică a patriei, la înflorirea multilaterală a României socialiste.

Însuflăți de exemplul dumneavoastră luminos, de înaltă dăruire patriotică și activitate revoluționară și animați de cele mai calde sentimente de stimă și prețuire, vă adresăm, mult iubite și stimat tovarășe secretar general, urarea de multă sănătate și putere de muncă, împreună cu salutul mineresc de „Noroc bun!”.

(Urmare din pag. 1)

denumirea simbolică de Epoca Nicolae Ceaușescu — cuprinde și mărețele realizări din Valea Jiului, ca de altfel din întregul mine-rit românesc, datorate grijii părintești ce este purtată minerilor, măsurilor de excepțională însemnătate adoptate din inițiativa și la indicația secretarului general al partidului pentru modernizarea extracției și înflorirea așezărilor minierești.

La adunarea festivă consacrată sărbătoririi Zilei minerului au participat tovarășii Viorel Faur, membru al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului județean de partid, Alexandru Toader, președintele Consiliului Unirii Sindicatelor din ramura mine, petrol, geologie și energie electrică.

Adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Ioan Resiga, prim-secretar al Comitetului municipal de partid. Despre semnificațiile tradiționalei sărbători a minerilor, despre munca rodnică și viața nouă a celor ce extrag cărbunele din adâncuri a vorbit ing. Dan Surulescu, directorul general al CMVJ.

Ca în fiecare început de august, a fost adus un emoționant omagiu eroilor minierei care în vara anului 1929 s-au ridicat la luptă împotriva nemiloasei exploatare la care erau supuși, pentru dobândirea drepturilor înscrise pe steagul clasei muncitoare. În marea cronică a mișcării muncitorești organizate și conduse de comuniști, luptele minerilor de la 6 august 1929 constituie o vibrantă pagină de eroism pe care întregul popor o cinstește astăzi cu deplină venerație.

Actul istoric de la 23 August 1944 a adus prețutindeni în țară zorii unei ere noi, sub conducerea partidului comunist, au fost întreprinse măsuri pentru dezvoltarea întreprinderilor existente, deschiderea unor cimpuri miniere și înființarea de mine noi, pentru înzestrarea lor tehnică la nivelul cerințelor fiecărei etape. În noile condiții create, s-a acționat cu dăruire și devotament pentru creșterea producției fizice de cărbune, minerii situându-se în fruntea eforturilor pentru asigurarea bazei de materii prime și

energetice, pentru întărirea economiei naționale.

Din realizările colectivelor de miniere ale Văii Jiului se detașează în mod sugestiv cele obținute în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea. În acești ani, Valea Jiului a fost de mai multe ori vizitată de secretarul general al partidului care s-a interesat îndeaproape de munca minerilor, de posibilitățile de creștere a producției și rodniceii în abataje. Dialogul fructuos purtat de secretarul general al partidului cu minerii și cadrele tehnice chiar în subteran, la locurile unde se hotărăște realizarea producției a stat

ționa cu forțe proprii cerințele extracției moderne a cărbunelui.

Toate aceste înfăptuiri — rodul politicii înțelepte a partidului și statului, al măsurilor adoptate din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu — stau la baza succeselor pe care minerii le-au înscris și în acest an în raportul lor muncitoresc.

Concomitent cu creșterea producției, pe ansamblul municipiului, s-a asigurat reducerea efortului fizic în abataje și la celelalte lucrări de deschidere-pregătire, precum și un grad sporit de securitate a muncii. S-a acționat, de asemenea, pentru organizarea superioară a

creșterii producției de cărbune, minei Paroșeni i-au fost acordate Drapelul de întreprindere fruntașă pe C.M.V.J. și Diploma de onoare. Au mai fost acordate Diplome de onoare unui mare număr de colective — sectoare și brigăzi — precum și frunțașilor evidențiați în întrecerea socialistă.

În încheiere a luat cuvîntul tovarășul Viorel Faur, care a transmis Mesajul biroului Comitetului județean de partid adresat minerilor din Valea Jiului și din județ. Din conținutul Mesajului s-a desprins îndemnul de a se acționa cu înaltă răspundere și dăruire muncitorească pentru creșterea continuă a producției fizice și productivității muncii, a calității și eficienței, astfel încît cărbunele din Valea Jiului să se înscrie cu o cotă de participare tot mai însemnată la asigurarea bazei de materii prime și energetice a țării, la întărirea economică și înflorirea multilaterală a patriei noastre socialiste. Mesajul a cuprins, de asemenea, felicitările cele mai călduroase adresate minerilor, tuturor celor ce muncesc în subteran, în ateliere și la prepararea cărbunelui, pentru activitatea rodnică ce o desfășoară, împreună cu urarea de a obține noi și tot mai importante succese în muncă.

Într-o deplină unanimitate de gânduri și sentimente patriotice, participanții la adunare au adoptat textul unei telegramme adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România.

În cinstea frunțașilor a tuturor participanților la adunarea festivă, ansamblul „Rapsodia română” al UGSR a prezentat un frumos spectacol artistic.

Adunarea festivă dedicată Zilei Minerului

la baza unor ample măsuri în urma cărora s-a asigurat dezvoltarea și modernizarea capacităților de extracție și promovarea viguroasă a progresului tehnic, iar pe aceste căi, creșterea spectaculoasă a producției fizice. Valea Jiului extrage astăzi de 2,5 ori mai mult cărbune decât în 1965 — an de referință pentru întreaga economie românească — iar realizările minerilor poartă însemnele unui înalt nivel tehnic. Abatajele moderne — din care se extrage peste 65 la sută din producția CMVJ — sînt dotate cu sustineri mecanizate și combine de tăiere, iar transportul producției pe orizontală și verticală este asigurat cu instalații moderne de mare capacitate orară și în flux continuu. În dotarea unităților de frunte au pătruns instalațiile de televiziune cu circuit închis, precum și o seamă de elemente ale automatizării și dispecerizării, cu efect nemijlocit în sprijinul conducerii științifice a proceselor de muncă. Toate unitățile miniere dispun de una sau mai multe instalații de telegizmetrie pentru controlul automat al locurilor de muncă, și de stații de degazare, iar în urma programelor proprii de dezvoltare a activității electromecanice a crescut în mod considerabil capacitatea minelor de a solu-

ționa în contextul mecanismului economic-financiar și al autoconducerii muncitorești, prin generalizarea acordului global și au fost intensificate acțiunile pentru perfecționarea forței de muncă, stimularea spiritului de bună gospodărire a avuției întreprinderilor. Pe fondul acestor preocupări, tot mai multe colective — brigăzi, sectoare, întreprinderi — se înscriu printre frunțașele întrecerii socialiste în bătălia pentru a da patriei mai mult cărbune cocsificabil și energetic, în condiții de eficiență economică crescîndă.

În cadrul adunării, tovarășul Petru Barb, președintele Consiliului municipal al sindicatelor a prezentat rezultatele întrecerii socialiste pe semestrul I 1986. Pentru cea mai bună activitate desfășurată în vederea

BĂRBAȚII LUMINII

(Urmare din pag. 1)

„Așa i-am văzut eu!” a venit lămurirea, derutantă. Dar la o meditație mai îndelungă, atât de expresivă. Țineam în mînă nu doar un desen de copil, în care, prin aparentul hazard al culorii, soarele și minerii erau înghemănați în aceeași viziune. Priveam de fapt un desen în

care metafora coloristică era atât de profundă în logica ei artistică, deși contrazicea flagrant realitatea. Pictorul de vîrstă pantalonilor scurți avusese o intuiție conducînd spre esență: minerii pe care îi schițase la ieșirea lor din șut într-o ipostază solară sînt, prin rostul profesiei, de fapt un desen în

PENTRU REZULTATE DEOSEBITE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Consiliul municipal al sindicatelor și Combinatul minier Valea Jiului au acordat, și în acest an, distincții și premii colectivelor și frunțașilor care s-au evidențiat în întrecerea socialistă desfășurată în bazinul nostru carbonifer pe semestrul I 1986.

DRAPHELUL DE ÎNTREPRINDERE MINIERĂ FRUNTAȘĂ pe semestrul I 1986 și Diploma de onoare

- Întreprinderea minieră Paroșeni, care a ocupat locul I în întrecerea socialistă.
- I.M. Lonea, care a ocupat locul II în întrecerea socialistă pe Combinatul minier Valea Jiului.
- I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani, care a ocupat locul III în întrecerea socialistă pe CMVJ.

DIPLOMA DE ONOARE în întrecerea socialistă pe semestrul I 1986 a fost acordată următoarelor sectoare și brigăzi de producție și investiții frunțașe pe Combinatul minier Valea Jiului.

- SECTOARE PRODUCȚIE**
- Locul I: Sector I — I.M. Paroșeni plus 24261 tone (șef sector sing. Becuș Remus).
- Locul II: Sector IV — I.M. Lonea plus 17855 tone (șef sector

maistrul principal Nelepuc Aurel)

Locul III: Sector III — I.M. Vulcan plus 8231 tone (șef sector ing. Fodor Andrei).

SECTOARE INVESTIȚII

Locul I: Sector VI — I.M. Lonea plus 7963 mc, plus 44,9 ml, (șef sector Burdea Ioan)

Locul II: Sector II — I.M. Valea de Brazi — plus 3640 mc, plus 150 ml (șef sector ing. Varhonic Gheorghe)

Locul III: Sector XI — I.M. Petrila plus 2551 mc, plus 30,5 ml (șef sector ing. Rotzik Eugen)

ABATAJE FRONTALE

Locul I: Brigada Alba Ștefan — I.M. Petrila: plus 28479 tone.

Locul II: Brigada Popa Constantin — I.M. Lupeni: plus 21420 tone.

Locul III: Ciobănoiu Constantin — I.M. Paroșeni: plus 15980 tone.

ABATAJE CAMERA

Locul I: Brigada Borșa Traian — I.M. Vulcan: plus 3695 tone.

Locul II: Brigada Pileă Cornel — I.M. Lonea: plus 2691 tone.

Locul III: Brigada Dumitrașcu Constantin — I.M. Petrila: plus 2220 tone.

BRIGAZI PREGĂTIRI

Locul I: Brigada Kovacs Francisc — I.M. Petrila: plus 1423 mc, plus 203 ml.

Locul II: Brigada Kalman Nicolae — I.M. Lupeni: 958 mc, plus 74 ml.

Locul III: Brigada Tomolea Pompei — I.M. Bărbăteni: plus 803 mc, plus 81 ml.

BRIGAZI INVESTIȚII

Locul I: Brigada Secrieru Mircea — I.M. Livezeni: plus 1331 mc, plus 54 ml.

Locul II: Brigada Doboș Ianoș — I.M. Valea de Brazi: plus 1246 mc, plus 33 ml.

Locul III: Brigada Pavel Vasile — I.M. Petrila: plus 648 mc, plus 27 ml.

DIPLOMA DE ONOARE în întrecerea socialistă pe semestrul I 1986 a fost acordată următorilor tovarăși, care s-au clasificat pe primele locuri în întrecerea socialistă:

I.M. LONEA: 1. Andrei Antal, 2. Grigore Mindruț.

I.M. DILJA: 1. Dinu Năstase, 2. Gheorghe Matei, 3. Valerian Maxim.

I.M. LIVEZENI: 1. Gheorghe Lițcanu, 2. Costache Poroșniuc.

I.M. ANINOASA: 1. Vasile Florea, 2. Codrea Petru, 3. Francisc Rakoczi.

I.M. VULCAN: 1. Gheorghe Păduraru, 2. Gheorghe Buhuțan.

I.M. PAROȘENI: 1. Mihai Bărbăcaru, 2. Nicolae Andrașic, 3. Mihai Schiopu.

I.M. LUPENI: 1. Dionisie Zoia.

I.M. BĂRBĂTENI: 1. Petru Fănuță, 2. Ștefan Conduțu.

I.M. URICANI: 1. Gheorghe Radeș, 2. Gheorghe Vășii, 3. Ion Cojocaru.

I.M. VALEA DE BRAZI: 1. Gheorghe Cercel, 2. Ștefan Layter.

CARIERA CIMPU LUI NEAG: 1. Zoltan Iacob, 2. Ioan Amurărie, 3. Daniel Curtean.

I.A.C.M.M. PETROȘANI: 1. Rovin Crișan, 2. Paul Jugănar, 3. Constantin Anofie.

I.U.M. PETROȘANI: 1. Bella Garbay, 2. Ion Băbușan, 3. Mioara Burlacu.

I.P.S.R.U.E.E.M. PETROȘANI: 1. Nicolae Borbely, 2. Ștefan Kezan, 3. Ioan Griober.

S.U.C.T. PETROȘANI: 1. Adalbert Soci, 2. Liviu Mariș, 3. Petru Dediu.

I.P.C.V.J.: 1. Florea Tane — Preparația Lupeni, 2. Dumitru Agache — Preparația Coroști, 3. Cornel Ursă — Preparația Petrila.

I.C.P.M.C. PETROȘANI: 1. tehnician Cornel Sirbu, 2. ing. Grigore Popescu, 3. ing. Vasile Kruppa.

C.C.S.M. PETROȘANI: 1. Adrian Roman, 2. Ladislau Kovacs, 3. Liviu Jurca.

I.A.C.C.V.J.: 1. Ileana Georgescu — cantina Petrila, 2. Eufrosina Drăcea — cantina Lupeni, 3. Ana Enache — cantina Paroșeni.

MINDRIA VĂII JIULUI BĂRBAȚI CARE ONOREAZĂ TITLUL DE MINER

Să fii mereu în frunte...

Sînt șef de brigadă de mulți ani și, mereu, eu și ortacii mei am avut aceeași arzătoare dorință — să fim mereu în frunte. Ne-au ajutat combinatele și complexele, dar „cheia” succeselor noastre a fost întotdeauna abnegația și hotărîrea noastră de a răspunde prin fapte de muncă grijii pe care partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul de Onoare, ne-o poartă. Și am fost mereu în frunte...

Acum conduc o nouă brigadă, o formație de lucru căreia îi lipsea, se pare, hotărîrea de a fi în frunte. Avem condiții bune, lucrăm cu un complex mecanizat SMA-2. Oamenii au înțeles că e necesar să pună umărul. Și vom fi în frunte...

Gînduri de ziua noastră, a minerilor? În primul rînd să dăm cărbune cocsificabil mult și bun țării. Aceasta ne este menirea, obligația și profesiunea de credință. Pentru că, iată, de

cite ori ieșim „la ziua”, orașul nostru este de nerecunoscut. S-a mutat un oraș; a apărut un alt oraș Lupeni — întinerit. În locul vechilor cartiere insalubre ca cel numit „80 de case” s-au construit noile cvartale de locuințe, noile spații comerciale și pentru servicii, școli și grădinițe. Practic, orașul s-a mutat. Și toate acestea pentru noi, minerii, pentru

copiii noștri. Condițiilor minunate de muncă și viață pe care le avem le răspundem, așadar, prin hotărîrea de a fi mereu în frunte, în fruntea întrecerii socialiste pentru mai mult cărbune. Este angajamentul nostru de „Ziua minerului”.

Constantin POPA,
miner, șef de brigadă
sectorul IV, I.M. Lupeni,
Erou al Muncii Socialiste

A fi comunist în linia întâi a cărbunelui

Cu numai cinci zile în urmă am primit carnetul de partid, moment emoționant care implică din partea mea o mobilizare superioară la îndeplinirea sarcinilor complexe pe care eu și ortacii mei din sectorul III al minei Petrita le avem de rezolvat. Sîntem în brigadă ortaci în majoritate tineri; dorința noastră cea mai puternică — angajamentul care ni-l asumăm de Ziua minerului — este să ne creăm un front de lucru

cît mai bun. Lucrăm în prezent cu pasiune, așa spune, pentru redeschiderea unei capacități de lucru imobilizate de mai mult timp în zona de Vest a sectorului. Vom reuși, sînt sigur, mîncînd umăr la umăr, cu dăruire revoluționară. Pentru mine, ca miner șef de brigadă și comunist, îmi stă viu exemplul unor brigadieri de excepție, adevărate personalități ale mineritului, care au dus și duc faima minei Petri-

la. Mă gîndesc la Eugen Voicu, la Ștefan Alba. În momentul primirii carnetului de partid mi-am dorit să devin, asemenea lor, un exemplu în profesiune și viață, să fiu, asemenea lor, un comunist în linia întâi a cărbunelui. Sînt gînduri îndrăznețe cu care eu și lîngă mine ortacii, sărbătorim astăzi Ziua minerului.

Ioan BUTA,
miner, șef de brigadă,
I.M. Petrita



Șeful de brigadă Constantin Popa, împreună cu câțiva ortaci din formația pe care o conduce.

Semnificația faptelor de muncă

Eu și ortacii mei din brigadă avem mîndria de a spune că acum, de Ziua minerului, ne prezentăm cu un bilanț deosebit de fructuos. Am extras și livrat aproape 80 000 tone de cărbune, cu peste 10 000 de tone mai mult decît prevederile de plan. Ceea ce este mai important este faptul că am obținut aceste producții folosind un utilaj de înalt randament, complexul SMA 2 numărul 7. Productivitățile au fost foarte ridicate, de pînă la 17 tone pe post, demonstrînd, în felul acesta, că și mina

Aninoasa dispune de posibilități pentru folosirea eficientă a mecanizării.

Desigur, utilajele au valoarea pe care le-o conferă oamenii care le mînuiesc. Eu și colegii mei de front, minerii Traian Cerna, Mihai Podaru, Gheorghe Ciocă, Nicolae Adămuț, Nicolae Călinoiu, combainierii Ioșif Ciba, Ioșif Todor, Ion Ciocodan am înțeles pe deplin acest lucru și am muncit în așa fel încît complexul să funcționeze la parametri maximi.

Mîndria noastră, a celor din brigadă, a tuturor celor 40 de ortaci este de a spune că în buchetul de realizări cu care este cinstită Ziua minerului se află și florile muncii noastre. Iar hotărîrea noastră, angajamentul de muncă în această zi cinstind munca noastră, este de a adăuga noi împliniri realizărilor de pînă acum.

Grigore MÎNDRUȚ,
miner, șef de brigadă,
sectorul IV, I.M. Lonea

Vasile FLOREA,
miner, șef de brigadă la
I.M. Aninoasa

Gînduri de respect și recunoștință

Conducerea întreprinderii a încredințat colectivului brigăzii noastre o sarcină de mare răspundere: realizarea galeriei de bază de la orizontul 300. Prin aceasta se va croi drum spre noi zăcăminte de cărbune, în adîncime, spre straturile 3, 5, 15 și 17—18 din partea de Est a minei Uricani. Depunînd eforturi susținute pentru pregătirea temeinică a lucrării, care se va asigura cu ajutorul unei combine moderne de înaintare în profil larg, în steril, brigada noastră se străduiește să pornească utilajul în cel mai scurt timp. Este vorba de lucrări complexe de pregătire care se eșalonează din camera de montaj pe o distanță de 160 ml. Dispunem de un colectiv bine încheiat, de experiență profesională în dirijarea

combinei. La ultima lucrare, de pe orizontul 400, brigada noastră a realizat un record de avansare în steril de 190 ml, cu aceeași combină. De data asta ne-am propus să obținem un nou record, de peste 200 ml înaintare. Aceasta este dorința noastră fierbinte acum, cînd sărbătorim Ziua minerului. Prin aceasta ne exprimăm gîndurile noastre de profund respect și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul de Onoare, care manifestă o grijă permanentă pentru necontenita îmbunătățire a condițiilor de muncă și de viață ale minerilor, ale întregului popor.

Andrei TOKES,
miner, șef de brigadă,
sectorul investiții al
I.M. Uricani

Succese închinare Zilei breslei noastre

Brigada noastră, ca și sectorul IV al minei Lonea, se afirmă, în ultimii ani, printre colectivele de mineri din Valea Jiului cu cele mai bune rezultate, rod al dăruirii, dar și al stăpînirii tehnicii noi. Edificatoare în acest sens sînt succesele cu care întîmpinăm evenimentele aniversare din această lună — Ziua minerului și ziua de 23 August, apropiate lucrări ale celui de-al III-lea Congres al consilierilor oamenilor muncii — peste 22 000 tone de cărbune extras suplimentar în perioada care a trecut de la începutul anului, dintre care 1900 tone „la zi”, realizări care asigură sectorului nostru locul I în întrecerea socialistă pe mină. Pentru brigada noastră, pri-

mul an al celui de-al optulea cîncinal a constituit prilejul unei importante premiere tehnologice — exploatarea cărbunelui sub tavan de rezistență, tehnologie care se generalizează la mina noastră, asigurînd un plus de siguranță în exploatare, productivități și producții sporite. Concret, depășind în medie productivitatea muncii cu 2 tone/post, am asigurat economiei naționale un plus de peste 7800 tone cărbune. Acest plus concretizează răspunsul nostru față de grija și atenția cu care sîntem înconjurați de conducerea superioară de partid și de stat, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul de Onoare al țării,

constituie totodată o dovadă a angajării noastre ferme de a contribui cu toate forțele la edificarea mărețelor obiective — ale celui de-al XIII-lea Congres al partidului.

Grigore MÎNDRUȚ,
miner, șef de brigadă,
sectorul IV, I.M. Lonea

Vasile FLOREA,
miner, șef de brigadă la
I.M. Aninoasa

Înaltă răspundere și competență

Împreună cu ortacii din brigada pe care o conducem am început din ziua de 5 august să exploatăm primul strat de cărbune. Odată cu aceasta a început producția de cărbune la I.M. Valea de Brazi. În cele câteva zile care au trecut de atunci, am reușit să realizăm o producție suplimentară de peste 300 tone de cărbune. Deși colectivul brigăzii a fost de curînd format, oamenii de pe toate schimburile dovedesc răspundere și competență în dirijarea abatajului, în întreținerea utilajelor din dotare. În brigadă s-a instaurat un climat de disciplină fermă, de dăruire și abnegație în îndeplinirea sarcinilor de plan. Acum, cînd sărbătorim Ziua minerului, gîndurile noastre se îndreaptă cu profundă stîmă și recunoștință spre înțeleptul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, din a cărui

indicație a fost deschisă și mina Valea de Brazi. Dispunem de condiții de deplină securitate a muncii, ca urmare a dotărilor moderne cu care a fost înzestrată mina. În abataj, efortul oamenilor este ușurat de combine și de transportoare. Pentru toate acestea, noi, minerii, sîntem hotărîți să ne exprimăm profunde recunoștințe prin fapte de muncă. Vom acționa cu răspundere sporită pentru a asigura zilnic producția de cărbune mai mari decît cele planificate, conștienți că prin aceasta ne aducem contribuția la îndeplinirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, la înflorirea economiei socialiste, spre binele și bunăstarea întregii națiuni.

Gheorghe SCORPIE,
miner, șef de brigadă,
sectorul II, I.M. Valea de Brazi

„Ne vom respecta cu fermitate cuvîntul dat”

Nici nu am cuvinte pentru a-mi exprima emoția trăită în momentul decernării minei noastre a înaltelor distincții „Steagul roșu” și Diploma de întreprindere minieră fruntașă pe ramură. Aceasta pentru că, în acele clipe, am simțit că munca mea, a tuturor brigăzilor de mineri de la Paroșeni, a fost încununată de succes, că sectorul din care fac parte s-a menținut permanent pe locuri fruntașe în întrecerea pentru mai mult cărbune. Împreună cu minerii din brigada mea — oameni pe care poți ori-

cînd pune bază — am realizat, de la începutul anului, 12 000 tone de cărbune peste plan, în condițiile în care, cu complexul de susținere și tăiere mecanizată, productivitățile planificate au fost depășite, în medie, cu 2500 kg de cărbune pe post. Spuneam de ortacii mei, de oamenii aceștia minunați care, într-adevăr, merită această denumire: ei se numesc Constantin Staiuc, Constantin Dorobăț, Constantin Necioiu, Vasile Crăciun, Aurel Dumitru, Feri Kurlender, Feri Zoltan. Și lista ar putea

continua. De un real ajutor în munca noastră este și activitatea de coordonare pe care o desfășoară maestrul Constantin Velea și Virgil Cătălina sau operativitatea cu care defecțiunile sînt remediate de meseriași pricepuți ca electricianul Ion Bălan și muncitorul policalificat Mihai Agoston.

Angajamentul brigăzii mele e ca pînă la sfîrșitul anului, să mai dăm încă 3000 tone de cărbune peste plan. Și sîntem ferm hotărîți ca, acționînd cot la cot cu celelalte brigăzi din sector, conduse de Mi-

hai Bărbăcaru, Vasile Liută și Viorel Poșa, să facem totul pentru ca, la sfîrșitul lui 1986, sectorul I să aibă înscrisă în graficul de producție o depășire a sarcinilor de plan de 6000 tone de cărbune.

Cele ce le-am spus se doresc a fi un angajament minieresc pe care eu și ortacii mei îl vom realiza. Sîntem mineri, iar minerii știu să-și țină cuvîntul dat.

Vasile COJOCARU,
miner, șef de brigadă,
sectorul I, I.M. Paroșeni

Cîntec, voie bună și spectacol sportiv la sărbătoarea minerilor

Zi de vară dogoritoare, zi de sărbătoare pentru destoinicia bărbați ai adincului, minerii. Fișec, orașul și-a îmbrăcat haina cîntecului — expresie vie, ardentă a bucuriei oamenilor de a trăi și munci cu pasiune pentru a da patriei cărbune, cât mai mult cărbune.

La ceas de sărbătoare minerească a hărniciei, ca în fiecare an personalități ale artei dramatice și cîntecului au venit aici, în orașul de la poalele Parîngului, printr-o prometeii contemporani ai adincurilor spre a le aduce omagiul lor pentru abnegația de care dau dovadă clipă de clipă, în abatajele și galeriile minelor. Așa a fost și simbătă, la Petroșani, pe stadionul clubului „Jiul” — adevărată bijuterie a arhitecturii unde mii de spectatori au asistat

la un reușit spectacol cultural-sportiv, din care nu au lipsit gluma, întrecerea sportivă, cîntecul și voia bună.

Spectacolul a debutat cu înfîlțirea amicală de fotbal dintre „Jiul” Petroșani și echipa studenților de pe Bega. Politehnică Timișoara, o reeditare după 12 ani a finalei Cupei României — ediția 1974, cîștigată atunci, ca și în meciul de acum, la diferență de goluri identică de reprezentanții minerilor. Un meci frumos, viu aplaudat. Un meci, care, dincolo de scor, a dovedit că știm să ne bucurăm cu toții de clipele agreabile ale spectacolului sportiv de bună calitate.

Au urmat cascade de cîntece și glume aduse, pe scena ad-hoc a stadionului de îndrăgii ac-

tori și interpreți de muzică ușoară ai Teatrului satiric-muzical „Constantin Tănase”. Ne-au încântat cîntecele Corneliiei Vorvoreanu — deținătoarea Premiului I la Festivalul muzicii ușoare românești de la Mamaia — 1985, sensibilitatea și bunul gust pus în fiecare piesă de tînăra interpretă, prezența muzicală elegantă a Ginei Pătrașcu, poezia cîntecelor lui Luigi Ionescu, sensibilitatea Marceliei Alexandru și Avelinei Severin, autenticitatea folclorului muzical prezentat de Luminița Roman, antrenul generat de George Enache. Peste toate însă umorul s-a aflat la el acasă, o adevărată pleiadă de stele ale risului făcînd din această seară de sărbătoare, o seară de voie bună; cuple, monologuri, anecdote,

șarje amicale, rostite viu, direct, cu vervă de Cristina Stamate, Horia Șerbănescu, Nae Lăzărescu, Ciupi Rădulescu, Alexandru Lulescu, la care s-a adăugat ca invitat de onoare al Teatrului „C. Tănase”, Dem Rădulescu.

Un spectacol antrenant, prezentat de Lucia Boga, la care și-au adus contribuția membrii orchestrei teatrului, conducerea muzicală fiind semnată de Mircea Drăgan, iar regia de Bițu Fălțiceanu. Pînă înspre noapte au răsunit cîntecele și glumele, sărbătoarea minerilor devenind o sărbătoare a bucuriei de a cînta, de a munci, de a făuri ziinic, aici, în vatra de cărbune și minerit a țării, noi și noi bunuri materiale și spirituale.

H. ALEXANDRESCU

Raport muncitoresc

(Urmare din pag. 1)

tal, Anton Florea, Gheorghe Lipsa și Ion Boteanu.

● 314 MC IN PLUS FAȚĂ DE PLAN — AU REALIZAT MINERII DIN BRIGADA LUI PETRU FĂNUȚĂ din sectorul de investiții al I.M. Bărbănteni îndeplinindu-și cu cinci luni mai devreme angajamentul asumat în întrecerea socialistă pe acest an. (V.S.)

„Rapsodia română”, părtași la sărbătoarea muncii oamenilor adincului

Concert festiv pentru minerii Văii Jiului

Ieri, la Teatrul de stat „Valea Jiului” a avut loc spectacolul de muzică populară al ansamblului artistic al UGSR. „Rapsodia română”, dat cu prilejul sărbătoririi Zilei minerului, pentru fruntașii în întrecerea socială — oameni ai muncii din întreprinderile miniere, din celelalte întreprinderi și instituții din municipiu.

Într-o vibrantă atmosferă, binecunoscuții me-

sageri ai folclorului muzical au prezentat un spectacol de înaltă tinută — omagiu adus abnegației muncitorești, împlinirilor din viața și muncii minerilor Văii Jiului.

Au fost prezenți pe scenă soliștii Ștefania Rareș, A n e t a Stan, I o a n a Cîrstea, Gheorghe Turda, Dumitru Constantin, Eugenia Nedîșan, Sanda Sa-

vin, Constantin Cocriș și orchestra ansamblului dirijată de Nicolae Ghiță.

☆ Astăzi, interpreții bucurărești vor fi prezenți, alături de artiștii amatori din municipiu, la locurile de agrement din Valea Jiului unde vor oferi micorecitaluri de muzică populară, participînd astfel la sărbătoarea vredniciei minierești. (H. Dobrogeanu)

Adevărurile fundamentale ale subteranului

(Urmare din pag. 1)

— Iubesc mineritul pentru mai multe motive. În primul rînd, pentru că subteranul e o lume mult deosebită de suprafață. O greșală a unuia îi costă pe toți, orice decizie, chiar personală, trebuie bine gîndită. Cînd lucrezi cu oamenii în subteran nu poți să-i privești așa la modul „general-uman”, ci să-i cunoști, să-i înțelegi pe fiecare în parte. Oricît ar fi de greu, ca membru de partid trebuie să fii exemplu, să mobilizezi oamenii, nu numai prin ordine, ci mai ales prin respectul de care te bucuri. Mi s-a propus să merg la altă mină ca inginer. Dar nu cunoșteam oamenii, nu mă cunoșteau, așa că am rămas la Aninoasa.

Sectorul II, unde este adjunct, dar și secretar al comitetului de partid, tră-

iește în această vară o perioadă de reviriment. Măsurile întreprinse au început să dea roade, la zi se înregistrează un plus de 113 tone cărbune.

— Mineritul impune o disciplină de fier. Au contat mult desigur și măsurile tehnice — au intrat din plin frontalele lui Constantin Broască și Mihai Iura, dar ne-am îndreptat îndeosebi atenția asupra omogenizării formațiilor; am promovat ca șef de brigadă oameni de inițiativă, buni organizatori, care să se bucure de respectul ortacilor. Pe Iura, spre exemplu, l-am luat de la pregătiri și l-am dus în cărbune. În locul lui a fost promovat Stan Rotaru.

— Secretarul de partid a fost un inspirat în acest caz...

— Nu secretarul, fiind-

că, oricît ai fi de bun nu poți acoperi toate problemele, nu ești priceput în toate. Comitetul nostru de partid se bizuie pe profesionalismul conducerii sectorului (șef ing. Gheorghe Negruț), pe aportul altor sectoare. Mă refer la maestrul Vasile Rednic, care cunoaște bine oamenii, la maestrul Ion Iovan, care a sugerat săparea cuiților cît mai aproape de abataje. Ori, la șeful de brigadă Ion Hoțea, care a propus nu odată îmbunătățirea condițiilor de muncă. Constantin Broască a venit cu ideea tavanului de rezistență; în felia a V-a va scoate cu astfel de tehnologie cărbunele. Iată de ce am acordat o mai mare atenție rolului educativ al adunărilor de partid, criticii și autocriticii. Disciplinarea comunistilor a atras după sine

întărirea spiritului de echipă, implicarea întregului colectiv în rezolvarea problemelor de producție. Și rezultatele se văd.

Comunistul Valică Rusu are doar 37 de ani, dintre care 21 de minerit, două decenii de carte. A devenit om prin munca sa, s-a legat de cea mai grea dintre meserii, mineritul, deprinzînd adevărurile fundamentale ale subteranului. A te afirma profesional, ca om, înseamnă, în primul rînd, să ai alături de tine ortacii; muntele poate fi luat în piept cu succes doar apelînd la zestrea comună de inteligență tehnică, la eforturile întregului colectiv. Care colectiv, îi are întotdeauna în frunte pe cei mai buni dintre cei buni, pe comuniști, al căror consens al vorbeii cu fapta constituie combustibilul ideal al autodepășirii.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Virgilio Barco Vargas

BOGOTA 9 (Agerpres). — La Bogota a avut loc un schimb de mesaje între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Columbia, Virgilio Barco Vargas, cu prilejul instalării sale în funcție.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost transmise un salut cordial și călduroase felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, de succes cu ocazia preluării funcției de președinte al Republicii Columbia.

Exprimîndu-se dorința ca Republica Socialistă România și Republica Columbia să concluzioneze pentru largirea și intensificarea relațiilor bilaterale, a fost evidențiată necesitatea de a se pune tot mai mult în relief posibilitatea colaborării între cele două state în domeniile economic, tehnic, științific și cultural.

Mulțumind pentru mesajul primit, președintele Virgilio Barco Vargas a rugat să fie transmise tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un cordial salut, multă sănătate și fericire, iar poporului român urări de noi realizări,

prosperitate și progres. Totodată, a apreciat eforturile constante ale președintelui României pentru asigurarea unui climat de destindere și pace în lume, oprirea cursului înarmărilor și trecerea la dezarmare.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către președintele Virgilio Barco Vargas a tovarășului Ion M. Nicolae, viceprim-ministru al guvernului, reprezentantul personal al președintelui Republicii Socialiste România la ceremonia de instalare în funcția de șef al statului columbian.

☆ BOGOTA 9 (Agerpres). — La Bogota a avut loc ceremonia instalării oficiale în funcția de noul președinte al Republicii Columbia, Virgilio Barco Vargas. Au luat parte delegații străine, conduse de șefi de stat sau de guvern, reprezentanți speciali ai unor șefi de stat sau de guvern, ai unor partide politice și organizații internaționale, ambasadori.

Ca reprezentant personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a participat Ion M. Nicolae, viceprim-ministru al guvernului.

Lucrările Conferinței pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 9 (Agerpres). — Conferința pentru dezarmare de la Geneva își continuă lucrările examinînd cu prioritate punctele de pe ordinea de zi privind acordarea de garanții de securitate statelor neposesoare de arme nucleare și elaborarea programului global de dezarmare.

Delegația țării noastre a prezentat poziția României privind necesitatea încheierii unui instrument internațional cu forță obligatorie, prin care să se ofere statelor neposesoare de arme nucleare garanții ferme și efective că împotriva lor nu se va recurge la folosirea sau

amenințarea cu folosirea armei nucleare, a forței, în general. Subliniind că încheierea unui asemenea acord internațional constituie o obligație care decurge din Tratatul de neproliferare a armelor nucleare, delegația română și-a exprimat regretul că nu au fost încă îndeplinite condițiile necesare pentru constituirea unui organism de lucru și desfășurarea de negocieri în vederea convenirii unor măsuri efective în acest domeniu.

Delegația țării noastre a reafirmat sprijinul față de elaborarea de către conferință a unui program global de dezarmare.

LA NAGASAKI

Impresionante ceremonii în memoria victimelor bombardamentului atomic

TOKIO 9 (Agerpres). — La Nagasaki au avut loc, simbătă, impresionante ceremonii în memoria celor peste 70 000 de persoane care, la 9 august 1945, și-au pierdut viața în urma bombardamentului atomic american. Peste 24000 de japonezi au participat la mitingul de doliu, organizat în Parcul Păcii, și care s-a transformat într-o

veritabilă manifestație pentru viață și dezarmare, pentru salvagardarea păcii pe planeta noastră.

În cuvîntul rostit cu acest prilej, primarul orașului, Hitoshi Motoshima, a cerut premierului japonez să-și intensifice eforturile în direcția realizării dezarmării și a salvagardării păcii.

Programul unităților comerciale

● Astăzi, unitățile alimentare sînt deschise între orele 7—12. ● La locurile de agrement se vor desfășura o largă gamă de produse alimentare, băuturi și răcoritoare, textile, tricotașe și jucării. ● LA URICANI. La locul de agrement Sterminos, vor fi amenajate șase puncte de desfășurare. ● LA LUPENI, la Brăița, 14 puncte de desfășurare vor asigura petrecerea

plăcută a timpului în această zi de sărbătoare. ● LA VULCAN, la locul de agrement „Brazi” vor funcționa 15 puncte de desfășurare. ● SI LA ANINOASA, la Chiciura, minerii și familiile lor vor beneficia de serviciile a patru puncte de desfășurare. ● IN PETROȘANI, la „Brădet”, „Peștera Bolii” și Motelul „Gambrius”, vor fi amenajate 18 puncte de desfășurare.

● LA PETRILA, la locul de agrement al orașului de pe malul Jiului — 13 puncte de desfășurare. ● În întreaga Vale a Jiului unitățile ICSLF vor amenaja la locurile de agrement expoziții de legume și fructe, cu vinzare, în 14 puncte de desfășurare. ● La locurile de agrement, unitățile comerciale și ale ICSLF vor funcționa între orele 10—19. (M.B.)

memento

FILME

10 AUGUST

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Al patrulea gard lingă debarcader; Unirea: Contrabandistii din Santa Lucia; Parîngul: Despărțire temporară, I—II.

11 AUGUST

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cobra se întoarce; Unirea: Hallo

taxi; Parîngul: Artista, dolarii și ardelenii.

PETRILA: Colierul de turcoaze.

LONEA: Urmărit.

VULCAN — Luceafărul: Aventuri în Ontario.

LUPENI — Cultural: Alice.

URICANI: Adolescenții revoluției.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.